

ПРИЯТНОЕ С ПОЛЕЗНЫМ "АБА-ТУРЫ"

"Прописанный" в Городском дворце культуры Центр шорской культуры "Аба-Тура", что в переводе означает "Отец-город" или "Город кузнецов", вновь открыл свои двери после летнего отдыха.



Методист культурно-досугового отдела Александра Изюгашева поделилась планами на сезон 2003-2004 года.

В ноябре уже во второй мы будем праздновать День шорской культуры. Специалисты кафедры шорского языка Новокузнецкого пединститута проведут семинары, прочтут циклы лекций по истории, культуре и языку Шории. Красочными страницами этого дня станут концертная программа и выставки.

В марте пройдет традиционный праздник "Чыл пажи", шорский Новый год. Само словосочетание "Чыл пажи" в переводе означает "Голова года", то есть начало года. Шорцы входят в семью тюркских народов, а у них сложился обычай праздновать Новый год в марте.

Дважды в неделю - дискотеки для молодежи. Вообще-то мы называем их не дискотеками, а национальными вечерами, где совмещаем приятное с полезным, игровые развлекательные программы с просветительством. Сейчас многие шорцы почти не знают родного языка, и мы проводим различные викторины с обыгрыванием шорских слов. Здесь же молодежь учится правилам хорошего тона, умению вести себя в обществе. В организации праздника помогает молодежная организация "Тегри" (в переводе "Небо").

В Центре шорской культуры каждый находит себе занятие по интересам. Кто-то осваивает народные промыслы, кто-то участвует в молодежном ансамбле "Ал-хун". Без шорских коллективов не обходится ни один День города. Мы всегда выступаем в Кузнецкой крепости и у художественного музея.

Год назад появилась новый творческий коллектив, ансамбль шорской песни "Чыл пажи", в переводе "Девочки". Его организовала на музыкальном отделении педагогического училища Наталья Павловна Соколыникова. Я сама учусь в педучилище и пою в этом ансамбле. Мы выступаем в костюмах, и нас всегда очень хорошо встречает публика.

Напомним читателям, что в театре "Синтезис", который открывает свой сезон 18 сентября, вновь "зазвучит" шорская тема. нас будет ждать встреча с полюбившимися героями сказки "Три волшебных сундука" - прозорливым Чурдандыном и дружелюбной Хосадам, находчивым юношей Тынзном и разной сказочной живностью.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.